

Накануне Советско-английской конференции. — Состав английской делегации для переговоров с СССР.

Советско-китайские отношения.

Вокруг приговора по делу шпионской организации — киевского областного «центра действия».

Дальне-Восточный Путь

Орган Дальбюро ЦК РКП и Дальревкома.

Привет 5-й Забайкальской губернской партийной конференции.

Партизвещения.

На 18 апреля созывается областное совещание работников среди женщин.

- 1. Ответ Отдела Работниц ДВ.
2. Доклады Губернских Отделов Работниц.
3. Доклад о Всероссийском Совещании Женотделов.
4. Работа среди крестьянок.
5. Ближайшие перспективы Советского строительства и Дальне-Восточного деревня:
а) Семейное хозяйство.
б) Кооперация.
в) Культурно-просветительная работа.
6. Работа среди женщин национальных меньшинств.
7. Работа среди женщин по профессии.
8. Об учете работы и отчетности.
На совещание приглашаются все партийные и профессиональные организаторы по работе среди женщин Читы I и II-й.

Секретарь ДБ ЦК РКП Кубик.
Заведующий Работниц ДВ Камистратова.

17-го апреля состоится областное совещание загубполитпросветов, редакторов губернских газет и загубполитпросветов.

Повестка дня:

- 1. Состояние агитаторской работы на Дальнем Востоке (доклады с мест по сектам вопроса Агитатора ДВ и выводов).
2. Школа политграмоты, как основы формы массового партпросвещения.
3. Единицы политико-просветительный центр в деревне.
4. Вспомогательная сеть на Дальнем Востоке (матр. ДЦП).
5. Печать на Дальнем Востоке.
6. Программа областных курсов партработников.
7. Парткулубы и марксистские кружки.
8. Проект резолюции по агитаторской работе 6-й Облпартконференции в целом.
9. Новый набор в ГДУ и организация классового набора в ВУЗ'ах.

Чита, 15-го апреля.

К открытию губернской партконференции.

Редакция «Д.В. Путь» шлет привет открывающейся 5 губернской конференции РКП (б-в). Конференция должна будет разрешить основные текущие вопросы партийного и советского строительства. Собирается в момент подъема, конференция поведет работу под знаком выполнения заветов Ильича, поставив внимание на вопросы воспитания молодежи и поднятия классовых сил и выдержанности всей организации.

Сегодня открывается губернская партийная конференция, пятая по счету очередная конференция Забайкалья. Три первые губерские конференции работали в обстановке неспокойствия на Дальнем Востоке гражданской войны, интервенции, буфера.

Ныне второй уже раз высший партийный орган губернии собирается в условиях твердо установленной в крае Советской власти, в условиях обещанного этой властью мирного строительства.

Прошедший со времени последней конференции период как раз характеризуется упрочением у нас власти Советов сверху до низу, установлением тесной связи Забайкалья, как части Д.В. Востока со всем Советским Союзом, внедрением в жизнь рабоче-крестьянских масс губернии советских методов строительства.

Конференция должна в первую очередь подытожить достигнутые результаты охвата губернии общесоветскими нормами, оценить опыт работы партийных, профессиональных и советских органов по приобщению трудящихся Забайкалья к проведению общих задач строительства на шее пролетарской страны.

На основе достигнутых результатов предстоят намечить содержание и пути развития дальнейшей работы, в условиях местной обстановки, приобщая рабоче-крестьянские массы губернии к укреплению пролетарской республики Советов, к упрочению ее хозяйственных успехов, оставаясь конечных целей коммунистической революции.

Содержание это определяется, с одной стороны, общими задачами, встающими сегодня перед Советской страной и, с другой — условиями нашей местной хозяйственной и политической обстановки.

Поскольку крестьянское хозяйство в нашей губернии является основной базой нашей экономики, следовательно, должно быть направлено внимание конференции.

Использовать тщательно весь без остатка опыт мест по проведению основных мероприятий Советской власти в деревне, проработать тщательно меры, которые деловым образом должны связать крестьянские массы с Советской властью, деревню с городом, путем снабжения крестьянства дешевой советской продукцией, содействия выправлению и росту крестьянского хозяйства, путем широкого проникновения в крестьянские массы кооперативных организаций, поднятия уровня общего развития крестьянства — вот общие примерные линии работы конференции в этой области.

Классовое расслоение деревни, установление теснейшей связи с пролетариатом и близкими к ней слоями при проведении основных кампаний Советской власти, а также через

крестьянские комитеты взаимопомощи, — этот момент также, очевидно, станет перед конференцией, как очередной насущный вопрос.

Конференция должна будет поставить перед собой и вопросы нашей промышленности и торговли, стремясь обеспечить должным образом осуществление здесь коренных мероприятий советской политики, наряду с заботами о дальнейшей улучшении материальных и культурных условий существования рабочих масс.

Не менее значительные задачи стоят перед конференцией в области партийно-просветительной и воспитательной работы.

Год назад, перед открытием четвертой конференции, мы писали, что нашей губернской организации не всегда хватало достаточной внутренней спаянности, дисциплинированности, что организации предстоит большая работа над поднятием партийного уровня ее членов.

С тех пор проделана в этой части немалая работа.

И все же, истекший год, в частности период дискуссии, особенно ярко подчеркнул в ряде случаев именно этот недостаток четкости классовый выдержанности линии и слейки.

Однако общие результаты дискуссии и намечившийся после смерти т. Ленина высокий подъем революционной энергии и классовой солидарности в самых широких пролетарских массах дают нам хорошее оружие для борьбы против всяких проявлений неустойчивости, невыдержанности, отсутствия слейки.

Этот подъем вводит в ряды нашей организации не менее тысячи ленинских ратников, он тесными нитями связывает организацию с рабочими массами, повышает ее классовый состав и выдержанность.

Организации предстоит самая основная работа над партийным воспитанием как новых, так и старых классовых организаций.

Конференция должна будет вплотную погрузиться в выработку наилучших способов выполнения этой задачи.

Мы убеждены, что она сможет дать будущему губкому ценные проделанные указания, что она и в этой, как во всех других областях, полностью разрешит стоящие перед нею задачи.

Смерть Ильича как бы вдохнула новые силы в рабочие массы.

Тем более наша партия, ее организации, оставшись без его руководства, с исключительной энергией, выдержанностью, спайкой должны продолжать его и наше дело, осуществляя его заветы.

Под этим знаком приступит сегодня к работе высший партийный орган Забайкальской губернии.

Привет открывающейся конференции. За работу.

Перед ответственными и большими задачами.

4-й областной съезд собирается в момент, когда на Дальнем Востоке начинается жизнь общесоветского рынка и регулирования. Эта политика ставит большую задачу кооперации, идя по которому она эту ставку оправдает.

Четвертый кооперативный съезд собирается в момент, когда на кооперацию возлагаются большие и ответственные задачи.

Особенно с осеннего кризиса сбыта, показавшего, как плохо у нас налажена торговля, кооперация стала предметом особых забот и острого внимания со стороны трудящихся.

Осенний кризис поставил вопрос об удешевлении торговли и усилении экономической связки с крестьянством. Денежная реформа выдвинула необходимость охвата рынка и регулирования в первую голову розничных цен. Кризис сбыта и денежная реформа стали исключительными моментами для пересмотра работы кооперации и определения стоящих перед ней задач.

Этот пересмотр, открыв не достатки в работе, наметил путь, по которому кооперация должна отныне следовать. Это путь сокращения накладных расходов и усиления низовой кооперации, особенно сельской.

Кооперация является одним из важнейших орудий пролетарской диктатуры в борьбе с частной торговлей, где совершается процесс первоначального капиталистического накопления. Успехи и неудачи кооперации имеют поэтому громадное значение для нашей экономики.

Дальне-восточная кооперация всего год с лишним, как изжила раскол и работает в условиях советизации. За это время кооперация несомненно укрепилась. Окрепли аппараты, союзы окончили с продажей своих капиталов и даже стали накапливать средства. Замечается процесс, хотя и недостаточный, в ходе рабочей и сельской кооперации.

Но в то же время в работе дальневосточной кооперации за истекший год невидимо выступили и те моменты, ликвидация которых составляет одну из главных задач общесоветской кооперации. Это высокие наценки на товары, достигшие 47 проц. и недостаточное обслуживание сельского хозяйства.

Истекший год был годом перехода Дальнего Востока на советский рынок. Этот переход в значительной степени совершился. Теперь на очереди задача (стоящая и в центре) охвата рынка, регулирования цен. В связи с наличием контрабанды.

Недостаточное в истекшем году обслуживание губсоюзам сельского хозяйства ставит вопрос о выделении сельской кооперации в низовых органах вплоть до губернского.

Несмотря на многие свои недостатки кооперация уже успела себя и на Дальнем Востоке зарекомендовать, как мощное орудие воздействия на рынок. 4-й областной съезд учтет новые задачи, поставленные перед Дальним Востоком всем ходом советизации, и направит кооперацию на путь, назначенный для нее партией и Советской властью, на путь усиления связки с рабочей и крестьянскими потребителями.

И, подняв голову, он увидит: Страну, прогнившую до хвоста и до головы. Разбойничью войну всех против всех. Строй сумасшедшей анархии. Сражение махновских банд между собой, именуемых трестами и концернами. Крах даже жалкой буржуазной устова. Смерть даже буржуазной доблести. Тяжелый мрак. Хаос.

И бархатящийся в этой трясине Юз, министр иностранных дел, рассматривает по данным той же комиссии порнографическую фильму и, улыбаясь собственной добродетелью, заявляет:

— Мы не можем вас признать, ибо вы не соблюдаете морали цивилизованного общества...

И, подняв голову, он увидит: Страну, прогнившую до хвоста и до головы. Разбойничью войну всех против всех. Строй сумасшедшей анархии. Сражение махновских банд между собой, именуемых трестами и концернами. Крах даже жалкой буржуазной устова. Смерть даже буржуазной доблести. Тяжелый мрак. Хаос.

Собрание одесского научно-технического общества в ответ на телеграмму Пуанкаре указывает, что нельзя превращать научную кафедру в средоточие международного шпионажа.

На заседании юридического общества внесена резолюция, в которой указывается, что приговор нельзя рассматривать, как гонение на ученых, всегда пользующихся полной поддержкой Советской власти и высоко его ценным.

Такая же резолюция принята на собрании инженеров и на ряде рабочих митингов.

Вмешательство Пуанкаре вызвало глубокое возмущение в научных кругах. Академик Крутковский указал, что из 18 подсудимых только Василенко профессор и Смирнов

приват-доцент, остальные весьма далеки от ученого мира и цивилизации. Подсудимые отнюдь не выражают мнения русской профессуры, которая хочет работать на пользу Рабоче-Крестьянского государства. Работа «центра действия» со стороны истинных ученых может вызвать только отрицательное отношение.

Профессор Крутковский заявил: «Я внимательно слежу за иностранной и в особенности французской печатью, из которой известно о большом обнищании французских лабораторий и бедственном положении французских ученых. Знаменитый ученый Фабр умер в нищете, выходящая мировая ученая Юрии голодает. Положение ученых в Советских республиках неизмеримо лучше, чем во Франции».

Телеграммы Пуанкаре за нами рассматриваются, как безграничный низ и начальное вмешательство во внутренние дела СССР».

Профессор Плотников указывает, что Пуанкаре, выступивший под флагом защиты науки, категорически отказывается на наши попытки получить поддержку литературы и научных приборов из богатейших французских учреждений, что лучше всего подчеркивает неискренность его телеграммы. Профессора, сидевшие на скамье подсудимых, не выражают мнения профессуры, работающей едновременно с Рабоче-Крестьянской республикой.

Ректор Киевского политехникума профессор Бобров считает, что телеграммы, присланная человеком, попирающим интересы гуманности и цивилизации хотя бы в Пуре, — носит явно циничный характер.

Вмешалась и социал-жандармерия.

ПАРИЖ. 13. Ванзервельде внес в Бельгийский парламент одобренную правительством резолюцию, требующую неспешного в исполнение смертного приговора по делу Киевского областного «центра действия».

Премьер Сун-Пао-Чи приступил к работе после своей мимолетной болезни. Министр Веллингтон Ку, якобы, еще болен.

И организации русско-китайского торгового о-ва во Владивостоке.

МОСКВА. 12. В Коминтторге состоялось совещание по вопросу об учреждении во Владивостоке специальной китайской биржи, в связи с специфическими условиями китайского товарооборота на Дальнем Востоке.

Совещание признало учреждение параллельной китайской бирже во Владивостоке нежелательным и высказалось за образование смешанного русско-китайского торгового общества.

Подписная цена на газету. Для городских подписчиков с доставкой на дом: 1 месяц... 2 р. 15 к. 3... 6... 6... 11... 12... 20... Для иногородних... 2 р. 50 к. 3... 6... 6... 12... 12... 22... Цена отдельного № 12 1/2 к. золотом. Для коллективных городских и деревенских индивидуальных подписчиков делается скидка 20%. Для 3, 6 и 12 месяцев указаны для учреждений и лиц, прекращающих подписку только за изданный период. В Платос Отлученный и за границей подписная плата в двойном, сравнительно с иногородней, размере.

Объявления для печатания в газете принимаются по следующей таксе: за строку печата на последней странице после текста — 10 к. зол., на 2 и 3 странице 20 к., средняя текста 40 к. Для многократных объявлений впереди текста 30 к. позади — 20 к. Адрес редакции и конторы: Чита, пассаж Второва, телеф. № 471, кабинет редактора — телефон № 91. Рукописи, присылаемые в редакцию, должны быть написаны на одной стороне листа, четко, ясно и по новой орфографии. Сообщения и рукописи анонимные (без подписи автора и его адреса) уничтожаются без прощания. Ответственности за хранение не принятых к печати рукописей редакция на себя не принимает. Принятые к печати рукописи могут подлежать сокращению и поправкам, по усмотрению редакции, и оплачиваются по принятым общим правилам.

Накануне Советско-английской конференции.

Опубликован состав английской делегации для переговоров с СССР. — Макдональд — председатель делегации. — Первое совместное заседание назначено на 14 апреля. — Интерес английской печати к Совделегации.

Интерес к совделегации. ЛОНДОН. 11. Первое заседание Советской делегации с совместно с английской состоится 14 апреля. Печать заполняет целые столбцы характеристикой членов Советской делегации и помещает их фотографии. Дейли Экспресс в передаче приветствует Советскую делегацию, напоминая, что 10 лет тому назад Россия боролась рядом с Англией против германского милитаризма. Смихатни английской народа к СССР не поколебались. Полагают, что Раковский сегодня увидится с Макдональдом. Состав английской делегации. Состав английской делегации для переговоров с СССР следующий: председатель — Макдональд, товарищ председателя — Понсоби, члены: старший советник министра Уэльсли; начальник русского департамента министра Грегори; один из первых секретарей министра Оймали; представитель министерства финансов Филип; бывший профессор политической экономии в Манчестерском университете и постоянный секретарь министерства торговли в 19 г. Чатман; член экономической делегации на мирной конференции 19 г. и товарищ ми-

Наглое вмешательство во внутренние дела СССР.

Международные империалисты подняли вой по поводу приговора по делу шпионской организации — киевского областного «центра действия». — Протесты пр-ва СССР и организаций научных работников против неспрошенного вмешательства во внутренние дела республики трудящихся.

Приговор по делу «центра действия» приостановлен. КИЕВ. 11. Группа осужденных к высшей мере наказания по делу «центра действия» опубликовала в местной печати заявление, в котором указывает, что, будучи подавлены тягостным приговором, они все же признают недопустимым вмешательство иностранных правительств во внутренние дела республики.

Приговор по делу «Центра действия» приостановлен. Дело затребовано прокурором Верховного суда и направлено в Харьков. Защищают шпионы.

ХАРЬКОВ. 11. На расширенной сессии Харьковского Губисполкома вынесен протест против вмешательства Пуанкаре в суд над киевскими шпионами.

Губисполком от имени рабочих и крестьян Харьковщины заявил, что профессору, честолюбивая ведущая свою работу в интересах трудящихся, всегда будет пользоваться самой широкой поддержкой со стороны рабочих масс и Советской власти; шпионы же, грабители, бандиты и контр-революционеры, каковы бы звания они не были, — будут караться Советским правосудием беспощадно, не взирая на протесты Пуанкаре.

Демонстрация протеста. В Киеве, Екатеринославе, Полтаве, Одессе и др. городов состоялся ряд демонстраций и митингов протеста научных работников против вмешательства Пуанкаре во внутренние дела СССР.

Профессура и научработники о непрошеном вмешательстве. ОДЕССА. 11. В беседе с корреспондентом «Роту» профессор Готланд указал, что телеграмма Пуанкаре полна лицемерия. Ибо его политика в Германии привела к тому, что большая армия германских ученых переживает все ужасы нищеты и голода.

Профессор Толстой говорит, что Пуанкаре достаточно себя проявил, как душителя культуры, цивилизации и науки, о чем свидетельствует разгром Брюссельского библиографического института, совершенный его руками.

Собрание одесского научно-технического общества в ответ на телеграмму Пуанкаре указывает, что нельзя превращать научную кафедру в средоточие международного шпионажа.

На заседании юридического общества внесена резолюция, в которой указывается, что приговор нельзя рассматривать, как гонение на ученых, всегда пользующихся полной поддержкой Советской власти и высоко его ценным.

Такая же резолюция принята на собрании инженеров и на ряде рабочих митингов.

Вмешательство Пуанкаре вызвало глубокое возмущение в научных кругах. Академик Крутковский указал, что из 18 подсудимых только Василенко профессор и Смирнов

приват-доцент, остальные весьма далеки от ученого мира и цивилизации. Подсудимые отнюдь не выражают мнения русской профессуры, которая хочет работать на пользу Рабоче-Крестьянского государства. Работа «центра действия» со стороны истинных ученых может вызвать только отрицательное отношение.

Профессор Крутковский заявил: «Я внимательно слежу за иностранной и в особенности французской печатью, из которой известно о большом обнищании французских лабораторий и бедственном положении французских ученых. Знаменитый ученый Фабр умер в нищете, выходящая мировая ученая Юрии голодает. Положение ученых в Советских республиках неизмеримо лучше, чем во Франции».

Телеграммы Пуанкаре за нами рассматриваются, как безграничный низ и начальное вмешательство во внутренние дела СССР».

Профессор Плотников указывает, что Пуанкаре, выступивший под флагом защиты науки, категорически отказывается на наши попытки получить поддержку литературы и научных приборов из богатейших французских учреждений, что лучше всего подчеркивает неискренность его телеграммы. Профессора, сидевшие на скамье подсудимых, не выражают мнения профессуры, работающей едновременно с Рабоче-Крестьянской республикой.

Ректор Киевского политехникума профессор Бобров считает, что телеграммы, присланная человеком, попирающим интересы гуманности и цивилизации хотя бы в Пуре, — носит явно циничный характер.

Вмешалась и социал-жандармерия.

ПАРИЖ. 13. Ванзервельде внес в Бельгийский парламент одобренную правительством резолюцию, требующую неспешного в исполнение смертного приговора по делу Киевского областного «центра действия».

Премьер Сун-Пао-Чи приступил к работе после своей мимолетной болезни. Министр Веллингтон Ку, якобы, еще болен.

И организации русско-китайского торгового о-ва во Владивостоке.

МОСКВА. 12. В Коминтторге состоялось совещание по вопросу об учреждении во Владивостоке специальной китайской биржи, в связи с специфическими условиями китайского товарооборота на Дальнем Востоке.

Совещание признало учреждение параллельной китайской бирже во Владивостоке нежелательным и высказалось за образование смешанного русско-китайского торгового общества.

Порнографическая фильма.

Два героя сенатской комиссии по нефтяным делам. Гарри Форд Синклер, нефтяной магнат в мировом масштабе, «интересующийся» нефтью в африканской Анголе и в Персии, в Мексике и на Кавказе, относится ко всякому делу серьезно. Столь же серьезно он обсуждал вопрос о своей кандидатуре на пост короля Албании; Гарри Первой, король Албании, должен он был бы называться.

Эдвард Л. Догени, ирландский выходец, нефтяной Наполеон, заведующий Мексикой, собственник миллионов акров нефтеносной земли, горбленый старичек с холодными, пронзительными голубыми глазами, берет лишь за дела большого масштаба. И, конечно, делом большого масштаба была организация в Мексике недавних контр-революционных выступлений против правительства Обрегона.

А в центральном храме показаний Соединенных Штатов, где все политические и промышленные деятели долгом совести ситают себя больше за других, чем за себя, в этом центральном храме показаний, именуемом «Сенатская комиссия по нефтяным делам», с волнением выслушали показания свидетелей о вывозе подкупов на международные дела и о роли американских промышленников в мексиканских революциях.

Но а чем дело? Разве Эдвард Л. Догени, архимиллионер, не имеет права распоряжаться жизнью и судьбой миллионов людей, которые все вместе «стоят» не больше сго полугодичного дохода? Дело Гарри, дело Догени, это их дела, и волнение комиссии здесь не при чем.

И, подняв голову, он увидит: Страну, прогнившую до хвоста и до головы. Разбойничью войну всех против всех. Строй сумасшедшей анархии. Сражение махновских банд между собой, именуемых трестами и концернами. Крах даже жалкой буржуазной устова. Смерть даже буржуазной доблести. Тяжелый мрак. Хаос.

Собрание одесского научно-технического общества в ответ на телеграмму Пуанкаре указывает, что нельзя превращать научную кафедру в средоточие международного шпионажа.

На заседании юридического общества внесена резолюция, в которой указывается, что приговор нельзя рассматривать, как гонение на ученых, всегда пользующихся полной поддержкой Советской власти и высоко его ценным.

Такая же резолюция принята на собрании инженеров и на ряде рабочих митингов.

Вмешательство Пуанкаре вызвало глубокое возмущение в научных кругах. Академик Крутковский указал, что из 18 подсудимых только Василенко профессор и Смирнов

приват-доцент, остальные весьма далеки от ученого мира и цивилизации. Подсудимые отнюдь не выражают мнения русской профессуры, которая хочет работать на пользу Рабоче-Крестьянского государства. Работа «центра действия» со стороны истинных ученых может вызвать только отрицательное отношение.

Профессор Крутковский заявил: «Я внимательно слежу за иностранной и в особенности французской печатью, из которой известно о большом обнищании французских лабораторий и бедственном положении французских ученых. Знаменитый ученый Фабр умер в нищете, выходящая мировая ученая Юрии голодает. Положение ученых в Советских республиках неизмеримо лучше, чем во Франции».

Телеграммы Пуанкаре за нами рассматриваются, как безграничный низ и начальное вмешательство во внутренние дела СССР».

Профессор Плотников указывает, что Пуанкаре, выступивший под флагом защиты науки, категорически отказывается на наши попытки получить поддержку литературы и научных приборов из богатейших французских учреждений, что лучше всего подчеркивает неискренность его телеграммы. Профессора, сидевшие на скамье подсудимых, не выражают мнения профессуры, работающей едновременно с Рабоче-Крестьянской республикой.

Ректор Киевского политехникума профессор Бобров считает, что телеграммы, присланная человеком, попирающим интересы гуманности и цивилизации хотя бы в Пуре, — носит явно циничный характер.

Вмешалась и социал-жандармерия.

ПАРИЖ. 13. Ванзервельде внес в Бельгийский парламент одобренную правительством резолюцию, требующую неспешного в исполнение смертного приговора по делу Киевского областного «центра действия».

Премьер Сун-Пао-Чи приступил к работе после своей мимолетной болезни. Министр Веллингтон Ку, якобы, еще болен.

И организации русско-китайского торгового о-ва во Владивостоке.

МОСКВА. 12. В Коминтторге состоялось совещание по вопросу об учреждении во Владивостоке специальной китайской биржи, в связи с специфическими условиями китайского товарооборота на Дальнем Востоке.

Совещание признало учреждение параллельной китайской бирже во Владивостоке нежелательным и высказалось за образование смешанного русско-китайского торгового общества.

Только 2 дня!!! Понедельник 14 и Вторник 15 апреля 1924 г. 2-я предпоследняя серия

Магист

В 6 частях. После окончания сеанса любитем Ленинграда Александр НАДЕЖДИН

Новый репертуар и номера по желанию публики.

Анонс: ИЕРОН. (Зверь из бездны). Анонс:

В воскресенье 13, понедельник 14 и вторник 15 апреля на экране

ШАЛЬНАЯ

Кино-комедия в 8 частях.

АНОНС. **Бездни без головы.** АНОНС.

Собрание членов ОДВФ г. Читы.

(13 апреля. — За 7-ю ноября).

Если в начале собрания и было совсем многолюдно, зато к концу заседания зал «7-го ноября» был полон.

На повестку дня был поставлен всего лишь один вопрос: «Итого работы ОДВФ СССР и ДВ». Однако, обширность темы этого вопроса заняла у ч. Уборевича, делавшего доклад, почти 2 часа.

На 1923—24 г. строительная программа в сумме 295 тыс. руб. Намечается оборудовать до 10 аэродромов.

На оказание шефской помощи в пр. году израсходовано 76 тыс. руб. и намечено к отпуску в 1924 г. 495 тыс. руб.

Останавливаясь на итогах работы ОДВФ СССР, т. Уборевич говорит, что в 1923 г. на самолеты, оборудование земной поверхности и шефство было израсходовано 1.165 тыс. руб. Подлежит израсходовано в дальнейшем 2.817 тыс. руб. Предполагаемый приход в 1924 г. выражается в сумме 3.818 тыс. руб.

Членов ОДВФ по всему Союзу к настоящему времени насчитывается свыше 350 тыс. чел.

Доклад т. Уборевича.

Докладчик подробно осветил причины и историю возникновения ОДВФ, его цели и задачи. Не менее подробно т. Уборевич объяснил и ту роль Воздушного флота, которую ему придется играть в случае войны, и его преимущество перед остальными родами оружия.

Значение воздушного флота.

Отлично учитывая эти преимущества, капиталистические страны затрачивают огромные средства на создание новых эскадр и авиационного флота, так и военного Воздушного флота.

И в мире мы хотим защитить первую в мире республику Советов, права трудящихся, добытые в Октябре; если мы не хотим лишиться своих уже шестилетних достижений, — мы должны строить свой Красный Воздушный флот.

Работа ОДВФ СССР.

В 1923 г. построено 12 самолетов, образованы 1-й отряд «Ультиматум», 2 самолета «Известия» и «Московский Большевик» и уже заказано 39 самолетов.

Производственная программа на 1924 г. намечает постройку 77 самолетов общей стоимостью в 2.600 тыс. рублей.

Поднятие авно-промышленности.

Для усиления самолетостроения ОДВФ СССР приняло ряд мер к поднятию производительности русских авно-заводов. В первую очередь намечено оказание материальной помощи заводам «Дукс» и «Икар». Средства для этого собираются путем реализации так называемых привилегированных акций, стоимостью от 1 руб. Эти акции будут давать их владельцам известный процент дохода, независимо от того, получат или нет заводы прибыль.

Средства и расходы.

В области оборудования земной поверхности ОДВФ СССР утвержде-

Задачи ОДВФ.

Первоочередными задачами ОДВФ СССР является подготовка и проведение кампаний за активное вхождение членских взносов и вовлечение членов ОДВФ в активную работу.

Развитие планеризма.

Для этого при Крайбюро организована летательная секция, задачей которой является вовлечение рабочей молодежи в воздушный спорт. Классовый воздушный спорт является в распространении простейших его видов: пускания воздушных змеев, шаров, летающих моделей и полеты на самых примитивных планерах, несложных по конструкции и технике управления, что бы молодежь могла не только заниматься постройкой планеров, но и совершать на них хотя бы самые незначительные полеты.

Развитие планеризма.

Заключив на этом первую часть своего доклада, т. Уборевич перешел к освещению работы ОДВФ в Дальнем Востоке.

Работа ОДВФ ДВ.

ОДВФ Дальнего Востока объединяет 39.677 членов, из которых 54 проц. составляют рабочие, служащие и военно-служащие и 32 проц. — крестьяне. В Забайкалье членов ОДВФ насчитывается свыше 12 тыс. чел.

Средства, собранные ОДВФ на ДВ, по неполным сведениям на 1 марта, равняются 374.300 р. Таким образом по сбору средств ДВ во

Необходимо усиление активности ячеек.

Заканчивая, т. Уборевич зачитывает цифры собранных средств по Забайкалью с октября по апрель, характеризующие понижение активности работы ячеек и всей членской массы. Например, в феврале членских взносов поступило всего лишь 2 тыс. руб.

Резолюция.

После вопроса о нескольких выступлениях в президиум была принята следующая резолюция:

Резолюция.

Заслушав доклад т. Уборевича об итогах работы ОДВФ СССР и ДВ области, общее собрание членов ОДВФ г. Читы, подтверждая безусловную волю широких трудящихся масс к созданию нашего Красного воздушного флота, призывает всех граждан вступить в ОДВФ и этим все раз завести капитализму, что является посягательством на всех авно-полетов.

Резолюция.

Отмечаем вполне удовлетворительные результаты первого периода существования ОДВФ СССР и ДВ, собрание вместе с тем констатирует понижение работы за последнее время в ДВО. Собрание подтверждает необходимость углубления работы и перехода от массовой агитации к пропаганде и усилению активности в росте ячеек руководящих уездных и губернских органов.

Резолюция.

Собрание закрылось призывом председателя т. Рогачева приобрести журнал «Самолет», пролаха которого была устроена в зале, и кроме того, все время ведется Краевое бюро.

Дальне-Восточное Общественное Товарищество

„КНИЖНОЕ ДЕЛО“

Высшее учебное и книжно-издательское товарищество

Исключительное представительство на Д. В. книгоиздательства: „Госиздат РСФСР“, „Госиздат Украины“, „Красная Новь“, „Новая Деревня“, „Госиздат РСФСР“ и „Новая Москва“.

Привлечение и Гарантия Конторы: Чит. Отд. Колтора-уг Корот, и г. Чита, Кельвинская, 29. Тел. 340.

Поступила в продажу книга:

Сборник: — На дискуссионные темы. Сборник: — Общественные, т. 1 и 2. Сборник: — Класс и партия. Сборник: — Очерки по экономике сел. хоз. Сараянов. — От „Нова“ и социализма. От Октября 1917 г. в М. прокума Октября.

Беседа в аналитический материал. Преобразование. — О морали и классовых нормах. № 8. О претворской стигме. Зинаева. — Интеллигенция и Революция.

В Англии.

(Телеграммы «Рост»).
Борьба с капиталом.

Борьба с капиталом.

За уничтожение частной собственности в угольной промышленности.

ЛОНДОН, 11. Углекопы 339.000 голосами против 300.022 гог. отвергли предложение предпринимателей.

Требование профсоюзников о возобновлении работ отсрочку.

На массовом митинге 10 апреля судостроительных рабочих отвергнуто требование союза о возобновлении работ, вследствие чего 11 апреля начинается покаяние. Однако, представители стачечного комитета будут еще совещаться с парламентарной рабочей промышленной группой о создаваемых положениях.

Переговоры о возобновлении советско-шведских почтовых сношений.

СТОКГОЛЬМ, 12. На-днях шведский директор почты Юни и директор департамента Агере в Швеции в Москве для переговоров о возобновлении почтовых сношений с СССР.

Думают наладить организацию. ВЕНА, 13. Венгерское правительство решило запретить македонские безденежные организации и забрать их газетные издания.

Сняты для воздуха.

КОПИЕНГАГЕН, 13. Выходя русская книга Козловская за ряд край приговора в 9 месяцев тюрьмы за последнюю авиацию в Дании.

Результаты выборов в датский парламент. КОПИЕНГАГЕН, 13. После выборов в датский парламент 13 апреля в парламент введены 74 русских парламентария.

В Польше.

Обделенные ланки вопют. БАРШАВА, 11. Сеймовская комиссия по инспектированию дел приняла по вопросу о Мексике две резолюции. Одна предусматривает пр. правительством в обеспечение пр. Польшу, обещания их великим державкам. Вторая предусматривает обеспечение польской либы Швабичем себя в состоянии войны с Польшей, что препятствует урегулированию взаимоотношений с государством Восточной Европы.

В Польше.

Меньшинки согласились на удержание работ. В горной промышленности Силезии, удовлетворившись обещаниями правительства, что эти меры — временная, в прочих районах Польши 8-часовой рабочий день будет сохранен. Конференция польских коммунистов приняла резолюцию, в которой постановила ликвидировать забастовку.

Захватчики мигируются.

На банкете в честь румынского короля Мильеран заявил: «Наш парламент ратифицировал последний дипломатический акт, который санкционировал дар, сделанный Румынией, завершит славный цикл политического воскресения Румынии».

«Тан» пишет: «Теперь, когда национальная задача Румынии выиграна, никто не имеет права делить различия между разными частями Румынии».

На западных границах.

В роли жандармов. Норвежские власти предлагают сейчас расширить полномочия судебных и административных органов по борьбе с коммунистическим движением, преследуя даже с депортацией жителей, подозреваемых в коммунистической агитации.

Пытаются оправдаться.

В сенате испанской республики резко высказались против инспирированного правительством Троцкого, подпольного, что план аннулирования правления о национализации, меншинских возмущениях.

Опять предади.

Домбровские горняки продолжают баснословно высокие цены на уголь в вопросе о зарплате. Вопрос о дальнейшей тактике решил конференция профсоюз в Домброве.

Открытие IV Областного Общесоюзного Съезда Дальневосточного округа.

Открытие IV Областного Общесоюзного Съезда Дальневосточного округа состоится во вторник, 15 апреля, в 9 часов утра, в помещении Краевых Кооперативных Курсов ДЦС — угод Сретенской и Коротковск. улиц.

Коллегия Дальцентросоюза.

Александра Павловича Плетнева.

Жена и дети с душевным прискорбием извещают о последовавшей 13-го марта кончине от паралича сердца горячо любимого мужа и отца.

Вынос тела из квартиры покойного, (Зейская улица, дом Полутова) в Архиепископскую церковь, а оттуда на кладбище 15-го апреля в 15½ часов.

Вокруг срыва румынской конференции.

Сорвав Венскую конференцию, боярские захватчики усиленно ищут достойных союзников в лице мирового жандарма Пуанкаре и алчной до чужих территорий Японии. — Организованные боярами крестьянские демонстрации приняли неограниченный для них оборот.

В лакей и Пуанкаре.

ВЕНА, 13. По слухам, в Париже заключен франко-румынский договор, аналогичный франко-чехословацкому. Франция берет на себя реорганизацию Румынии.

Румынская печать сообщает, что румынское правительство уступило иностранному капиталу в вопросе о концессиях, бывшем причиной расхождения с Францией.

Захватчики объединяются.

БЕРЛИН, 11. По сообщению «Кельнских Цейтунг», Япония и Румыния подписали союзный договор на случай военного выступления против СССР.

На свою голову. ВЕНА, 13. На официальных празднествах по случаю присоединения Бессарабии в Кишиневе состоялось организованное правительством демонстрация крестьянской партии.

Делегат крестьянской партии.

Делегат крестьянской партии Ахубеку заявил на митинге, что хотя Бессарабия и принадлежит Румынии, но ответственность за разрыв Венской конференции падает на румынское правительство, пославшее неспособных делегатов.

На собрании крестьянской партии в городе Орбей ораторы резко критиковали правительственный террор в Бессарабии.

Пеход на Компартию

В Бухаресте запрещена коммунистическая газета «Дункаш», редактор арестован. Решено усилить полицию в Клаузенбурге и Черновице.

Румынское правительство вырабатывает закон о коммунистах по образцу юго-славского.

Во Франции.

(Телеграммы «Рост»).

На съезде секретарей коммунистических организаций.

На заседании съезда секретарей коммунистических организаций Трен сделал доклад по английскому, германскому и русскому вопросам, изложил точку зрения большинства на центральном комитете французской компартии, согласованную с Исполкомом Коминтерна.

Словари, защищая точку зрения оппозиции РКП, критиковал Трена.

Молови защищал свое письмо, адресованное Центральному Комитету.

Росмер пытался оправдать свои статьи в «Юманите» по английскому вопросу.

Съезд, 42 голосами против 2-х принял тезисы ЦК.

Секретарей коммунистических организаций.

Секретарей коммунистических организаций Трен сделал доклад по английскому, германскому и русскому вопросам, изложил точку зрения большинства на центральном комитете французской компартии, согласованную с Исполкомом Коминтерна.

Словари, защищая точку зрения оппозиции РКП, критиковал Трена.

Молови защищал свое письмо, адресованное Центральному Комитету.

Росмер пытался оправдать свои статьи в «Юманите» по английскому вопросу.

Съезд, 42 голосами против 2-х принял тезисы ЦК.

Из жизни быта деревни.

Прошло около 4 лет после свержения атаманщины на Дальнем Востоке, а внутренняя жизнь Забайкальской деревни еще очень слабо охвачена советской общественностью.

На шею крестьянина зачастую еще сидит пол, кулик, он же деревенский лавочник. Работа по культурному воспитанию крестьянина слабо налажена и работы в этом направлении в деревне еще не почитают.

Учитывая желание крестьян и необходимость ведения практической работы в деревне, нами, заседанию комитета были предложены на разрешение несколько практических вопросов, как: создание фонда для обследования имущественного положения семей красноармейцев и беднейших крестьян и общественной запашки земли в фонд к-та.

После предварительного всестороннего освещения целей и задач тов. крестьяне, заинтересовавшись возможной семенной помощью и поддержкой шефа, весьма практически подошли к разрешению поставленных нами вопросов.

Решено было для создания семенного фонда предложить общему собранию провести самообложение, причем за единицу обложения взят крупный скот и десятина посева 1923 года.

Правда, сумма обложения самая минимальная по 2 коп. зол. с головы и десятины и, кроме того, по 5 коп. со двора, что, по мнению комитета, можно будет провести безболезненно и не особенно затронет бедноту. В целом же получится сумма, достаточная для покупки семян на общественный посев в фонд комитета; и часть суммы можно будет обратить на приобретение семян беднейшим крестьянам.

Женская доля.

Пробуждается от долгой спячки и деревенская женщина. После одного из посещений деревни командиром нашими шефом товарищами, сделанным докладом о международном дне женщин, крестьянки собрались на свое женское собрание и избрали делегатов для связи с заводилом.

Но тут крестьянки встретили препятствия со стороны своих мужей и особенно стариков, всечески старавшихся запугать их тем, что как мол, заступит в комуна и почит с вами будут деньги брать». Дальнейшая работа приостановилась, но некоторые женщины, с которыми нам пришлось беседовать, твердо заявили, что они этой работы не оставят.

Медленно, но твердо и уверенно рассеивается и религиозный дурман в деревне, хотя пока местный поп и блаженствует на отбираемые им у крестьян последние крохи, но очевидно, скоро и ему придется лишиться этого «заработка».

Об этом свидетельствуют между прочим и такие факты. Воскресенье утром. Дочери местного крестьянина встали, одеваясь по праздничному, собираясь идти в церковь. Отец, позвонив в церковь, начал ругать, добавляя: «ну скоро я вас отучу от этой дурости — ходить к попу», однако, по настоянию матери девочки все же уходят.

По возвращении из церкви, они принесли с собой какую-то религиозную книжку «свояго писанье», отец отнимает ее у них и дело доходит до ругани с женой, но книжкою обратно все-таки они не дали. Медленно, шаг за шагом рушится старый быт в деревне.

Л. Ливко.

В Америке. В Германии.

(Телеграммы «Рост»).

Обвиняют друг друга.

Нью ЙОРК, 12. Кулидж в послани к сенату протестует против следствия по делу министра финансов Меллона и обвиняет сенатов вторжения в исполнительную власть с целью сведения личных политических счетов.

Демократы обвиняют Кулиджа во вторжении в законодательство. Меллон угрожает отставкой в случае продолжения следствия.

Следствие ведется по делу об обложении налогами торговых предприятий, в которых участвует Меллон.

Капиталисты о репарационной проблеме. Нью ЙОРК, 11. Финансовые и политические круги сомневаются в конкретных результатах доклада экспертов. Банкиры относятся осторожно, считая, что проблема о репарациях еще не разрешена, и цинично отмечают, что доклад экспертов отвлеч внимание печати от нефтяных скандалов.

Совещание по репарационному вопросу.

БЕРЛИН, 12. В виду требования репарационной комиссии высказаться о докладе экспертов, в понедельник созывается совет министров с участием премьеров отдельных республик. Одновременно канцлер будет совещаться с вождями отдельных партий. Несмотря на роспуск рейхстага правительство даст окончательный ответ. Новый рейхстаг высказается по поводу доклада в одном из первых заседаний. Доклад экспертов является одним из главных пунктов избирательной борьбы. За доклад высказывается Восточно-прусский экономический совет и все партии, кроме коммунистов и тевтонской партии.

Капиталисты о репарационной проблеме.

Нью ЙОРК, 11. Финансовые и политические круги сомневаются в конкретных результатах доклада экспертов. Банкиры относятся осторожно, считая, что проблема о репарациях еще не разрешена, и цинично отмечают, что доклад экспертов отвлеч внимание печати от нефтяных скандалов.

Борьба с предпринимателями.

В Мюнхене, Вреспеле, Бранденбурге, Гамбурге, Лейпциге, Эрфурте, Галле, Герлице и Эбензее на-борники, отклонив предложение профсоюза принять решение третьего суда об увеличении заработной платы в 30 проц., — продолжают забастовку. Газеты не выходят. Во многих местах после согласия предпринимателей на требуемую прибавку работы возобновились.

Железнодорожные рабочие повсюду возобновили работу.

В Людвигсгафене пятую неделю бастуют рабочие английских фабрик. Вступающие организуют демонстрации, на которых участвуют также их жены и дети.

По Республикам Советов.

Тов. Троцкий на параде Кавказской армии.

ТИФЛИС, 13. Троцкий принимал парад частей гарнизона и приветствовал грузинские части на грузинском языке.

Троцкий был восторженно приветствован массой народа.

2-ая сессия ВУЦИКа.

ХАРЬКОВ, 11. Сегодня открылась 2-ая сессия ВУЦИКа.

Сессия открыта речью Всеукраинского старосты Петровского, посвященной смерти Ленина.

Деловая часть сессии открылась докладом Бученко о Советском строительстве.

Под лозунгом помощи берцам революцион.

МОСКВА, 11. Московский комитет МОПРа постановил день годовщины Ленского расстрела рабочих 17 апреля провести под лозунгом помощи берцам революции за-границей.

Проводы отпущников.

ТИФЛИС, 11. Началась отправка в беспрерывный отпусков красноармейцев Кавказской армии. Ввиду рабочих устроивших демобилизованным торжественные проводы. Закавказский комитет РКП издал 4 язычные памятки отпущников.

Свободный вывоз баннот за границу.

МОСКВА, 11 По разрешению Наркомфина вывоз, пересыл и пересылка денных пакетами Баннот Госбанка за границу может совершаться свободно и без ограничения сумм.

Снижение цен извозной кооперативной.

По сведениям Центросоюза, низовые кооперативные организации энергично проводят в жизнь снижение цен, что вызвало массовый приток новых членов в кооперативные организации.

Эпидемические заболевания в Красной армии ничтожны.

В беседе с корреспондентом «Роста» начальником главного санитарного управления Соловьев указал, что заболеваний сапным и возвратным тифом в Красной армии в сентябре пр. года было всего 32, заболеваемость малярий сравнительно с предыдущим годом понизилась на 60 %, заболеваемость брюшным тифом за пр. год дала цифры в 3 раза меньше, чем в старой русской армии. Что касается холеры, то несмотря на вспышки среди гражданского населения в Красной армии за прошлый год не было зарегистрировано ни одного случая.

И созыве 6-го съезда РКСМ.

Пленум ЦК РКСМ постановил созвать 6-ой Всероссийский съезд РКСМ на 10 июня.

В порядке дня: Ленин и молодежь, международное и внутреннее положение СССР, отчеты ЦК, текущие задачи РКСМ, перспективы труда молодежи в народном хозяйстве, работа среди детей, РКСМ и Красной армии и флот, школа крестьянской молодежи и в выборы ЦК.

Норма представительства — один делегат на 1000 членов.

МОСКВА, 12. Вылетный отдел Наркомфина получил первую партийную облигацию крестьянского займа на 111.000 руб. В первую очередь облигации выслаются наиболее отдаленным финорганом, в том числе Якутской области.

Во многие города Украины являются ходяки — представители сельских для коллективной закупки облигаций крестьянского займа.

Читинский день.

Из жизни д.в. дома лишения свободы.

Последние заметки.

8 апреля мне случайно в Красноярске... В хронике заключенных в газете «Узник» интересна следующая заметка: «В складах ДВОДАС сконцентрированы архивы различных царских тюрем и каторги...»

В хронике заключенных в газете «Узник» интересна следующая заметка: «В складах ДВОДАС сконцентрированы архивы различных царских тюрем и каторги...»

Мари Грищенко.

Необходимо исправить.

Не может ли ДВ Округ Связи сделать распоряжение по Округу, чтобы почтовые учреждения, принимающие от лиц и учреждений, желающих перевести в центральные губернии РСФСР, деньги, любой момент по курсу дня, а не требовать бы непременно банкнот, — получить которые не всегда возможно, тем более в мелких купюрах.

денегми по курсу. Если же этого сделать нельзя, по каким либо причинам без ограничения сумм во избежание спекуляции, то вероятно это можно сделать до 100 р. или в крайнем случае до 50 руб., так как большинство граждан пересылают суммы небольшие и им то и приходится бежать по городу для получения одного или двух червонцев.

Райков.

В Губсуде.

Греб ж.

В ноябре 22 г. было произведено вооруженное нападение с целью ограбления на ехавших со ст. Мадневской в Монголию гр. Ю. А. Левина, Пономаренко и Березина. Нападение было произведено в 20 ч. от ст. Маньчжурия. Все трое грабителями были убиты, а трупы зарыты в землю. У убитых был взят груз в виде 6887 шт. тарбаганьих шкур, принадлежащих американской фирме Ульман, а также 6 лошадей с подводами.

дерман на ст. Маньчжурия и получила свою часть денег в сумме 4892 доллара. Скрывавшаяся после этого Гайчев в Монголии, но был в августе 23 г. арестован Монгол. властями и передан Соввласти. Суд признал Гайчева виновным и приговорил к высшей мере наказания (расстрелу), заменив его по амнистии 10 г. лишения свободы со строгой изоляцией, конфискации имущества и поражением прав на 5 л. Как рецидивисту, социально-опасному для данной местности, имеющему связь с преступной средой, — воспретить Гайчеву право проживания отбывши наказания в пределах ДВО сроком на 3 года.

Жизнь на местах.

Посевная кампания.

(Г. Нерчинск).

Наступающая посевная кампания встретит на своем пути ряд порожков и первый из них — недостаток хлеба. Общая потребность хлеба для уезда, считая по 12 п. на сапога, выразится в 1.133 тыс. п. и на посев по 10 п. (на 57,612 дес.) — 576,120 п., а всего 1.710 тыс. п. С урожая прошлого года собрано 1.296 п. т. т. е. общий недостаток достигнет (кругом) 509 п. л. Если предположить, что население имеет недостаток по крайней мере в 200 п. л., то и тогда по исполнению урожая не хватят 309,237 пуд на посев и на продовольствие.

и Нерце на покупку хлеба продавало коров, домашнюю утварь, с.-х. инвентарь и пр. Безусловно несвоевременная высылка хлеба, особенно в северные части уезда, сильно отразится на всем сельском хозяйстве этого района и востановить его удастся не скоро. Первой нужна скотина.

Из других порожков в работах посевной кампании отметить: отсутствие фуража для скота, уменьшение вообще рабочего скота, истощенность оставшегося конского рабочего скота, большого количества скотины, а также и тому обстоятельству, что лучшие лошади ушли на продажу в другие уезды. Кроме лошадей, население по р. р. Шанке

Очередными мероприятиями были начаты: пропускать все зерно через зерноочистительные пункты; пропагандировать экономичность хлеба; сборить по 10 ф. госсуду, розданную в 21, 22 и 23 г.г.; провести вынужденный заем; просить об отпуске семесуды и о предоставлении льготного кредита населению; оплодотворять ряд ремонтных мастерских для ремонта износившегося с.-х. инвентаря и орудий; откармливать ряд профкомных пунктов и т. д.

Большое зло, с которым нужна беспощадная борьба.

Республика рабочих тонет в самогонке. Самогонщики — кулаки и прочий неперелетарский элемент. Рабочий свой долг выполняет. До сих пор решительной борьбы со злом не велось.

Миллиция исполняя свое дело, направила дела в суд. Но воз и ныне там. Эти лица, пожалуй, и по сей день варят в новых аппаратах вместо старых, отобранных милицией.

Проглянув газеты всей Советской страны, в каждой из них почти каждый день встречаешь заметки о работорговле и крестковором то есть там, то здесь гонят самогон или милиция накрывает самогонщиков. Про самогонщиков пишут, их накрывают милиция, разоряя их производство, а они себе и в ус не дуют, продолжают гнать самогон и дело с концом. Какое упорство! И это по всей СССР. Наша страна тонет в самогонке.

Зло от этого большое. Зайдет бедняк к кулаку выпить с устатку чарочку и пока тут выпивает, кулак ему напевает, что вот проклятая Советская власть и большевики и налоги берут, мол, с нас, и церковь божию разрушают, и бедных кулаков всяко прижимают, и не дают им свободно гнать самогон, почему его надо дороже продавать и т. д.

Кто же эти самогонщики? Мне, как ранее служившему в милиции, хотелось познать работу с их злейшими врагами — самогонщиками, которые были пойманы мной самим лично.

И уходит бедняк от кулака, отуманенный и настроенный враждебно против своей же власти. А если бедняк вылезает перечить кулаку, ну тогда он его поведет в суд. Тут ничего не поможет ни сход, ни сельком. Первый потому, что всецело находится еще под влиянием кулака, а второй — состоит почти всегда из кулаков.

В 1921—22 г. я попал на службу пом. начальника 2-го участка Читинской уездной милиции в с. Улет, в Березно-Индиганском районе. Почти сразу же по приезде на место мне пришлось столкнуться с самогонщиками, с которыми я и пошел было самую ожесточенную борьбу.

А поэтому, заключают кулаки бедняка потому лишь, что он бедняк и перечит кулакам. А поэтому и у работоргов, и у крестковор, и у милиции иногда отпадает даже охота бороться с самогонщиками, отравляющими народ, как самогоном, так и контр-революцией.

Самогонщиками же оказались все местные кулачки. Достаточно здесь указать, чтобы судить потом о них: 1) с. Арта, Прохоров И., слесарь, спец по выгонке самогонки; Синицын, Сантов, Григорьев А., председатель селькома, Григорьев И. — кулаки богачи. Семенов, бедняк, но варила богачам Дмитриевым. 2) С. Доросинское: Перушкин Я., перковный староста, Дмитриев И., член Нарсоба, Сумароков Ив., пред. селькома и Проничкин И., пом. пред. селькома — кулаки. 3) Балзано — Андриев Н., секретарь сельхозкома РКП, богач, приравнявшийся к пролетарской партии из выгоды и 4) в с. Улетский сам повар самогон.

Из этого списка пойманных за месяц одна Семенова, бедная крестьянка, и лишь Прохоров, хоть и рабочий, но с уголовным прошлым, остальные кулачки и поп.

Пришестивие.

Неудачное ограбление. В ночь на 15 апреля Ургойскол арестованы при преступнике — Рожайкин, Волгин и Горшенин, пытающиеся ограбить гос. винный магазин № 3.

Преступники уже сложили наружный замок, но пробраться в магазин не успели.

Крими. Гр. Валдамовым заведено в Ургойск, что он, уезжая в Вангопещеск, оставил на хранение у дождовальца Курюкина, жив. по Ингодинской ул., сумку с домашними вещами, а Курюкин в свою очередь, по обязанности владельца сумки, пообещал ее вернуть Курюкину.

Труп найден. 13 апреля на дороге между В. Осиповым и Ингодинской станцией найден труп женщины, который отправлен в анатомический покой горбольницы для определения путем вскрытия причин смерти.

Продаж. Некто Федотов, желая продать разную обувь, спонсорство в 40 р., одалек с «комиссионеру» Валкову.

Библиография.

Справочник крестьянина. «Крестьянская газета» бесплатным приложением дает своим читателям первый выпуск «Справочника Крестьянина».

Справочник издан небольшого формата книжкой, 118 страниц. Из газетного издания он отличается тем, что содержит в него только наиболее ценные для деревни материалы центральных советских органов за ноябрь и декабрь 1923 г. и за период с января по март 1924 г. Тираж книжки 90.000 экземпляров.

В следующей очередной книжке справочника будет помещено много интересного материала и инструкция о полном образовании.

Содержание первого выпуска справочника: о Жалобах и о кражах по одному налогу. Алгобит постраждившим от стихийных бедствий. О алгобит по одному налогу Красноярским и дельта-областными. Личный состав вузовской Социалистической коммунистической партии. О порядке возврата перешедших по одному налогу 1923-24 года. О налоге пригородных коммунально-бытовых хозяйств. О порядке рассмотрения дела в земельных комиссиях. Об отпуске леса трудному населению. О порядке отпусков отпусков лесу сельскому населению. О поручении леса. Разъяснение статей земельного кодекса и др.

Для крестьянина справочник является весьма ценной книжкой и имеет много необходимых сведений.

Содержание первого выпуска справочника: о Жалобах и о кражах по одному налогу. Алгобит постраждившим от стихийных бедствий. О алгобит по одному налогу Красноярским и дельта-областными. Личный состав вузовской Социалистической коммунистической партии. О порядке возврата перешедших по одному налогу 1923-24 года. О налоге пригородных коммунально-бытовых хозяйств. О порядке рассмотрения дела в земельных комиссиях. Об отпуске леса трудному населению. О порядке отпусков отпусков лесу сельскому населению. О поручении леса. Разъяснение статей земельного кодекса и др.

Для крестьянина справочник является весьма ценной книжкой и имеет много необходимых сведений.

Дальневосточная торговля медицинским имуществом. Доктор И. М. Ковалевский. Сибирск, ветеринарный. Прием от 4 до 6, кроме праздничных дней. Сретенская 33, между Енисейской и Ангарской. 612-н.

Доктор Е. В. Альбианская. Женские болезни и акушерство. От 11—1 г. от 4—6. Сретенская 37, д. Сиванова, между Курейской и Николаевской. 705-н.

Доктор И. М. Помус. Прием больных специально по сифилису, гонорее и венерическим болезням. С 4—6 час. веч., кроме праздничных. Уг. Большая и Красноярская, дом Помуса, 735-н, телеф. 506.

Зубной врач С. Д. Шпизман. Лечение, алгобиревания установленные искусства. Зубов, золотых коронок и мостов. Прием от 9 час. утра до 1 часу дня, и от 9 час. до 5 час. вечера. Софийская д. сына Полутова. 813-н.

Считать недействительными неисполненные утерянные документы. Членский билет, выдан Забайкальским Губотделом союза совработников за № 687, на имя Бориса Яковлевича Бабкина. 1056

Удостоверение личности, выданное правительством ДВР в 1920 г., на имя Полины Дементьевны Голубевой. 1055

Бессрочная паспортная книжка, выданная Иркутским гор. полиц. управлен. 14-го апреля 1907 г. за № 303, на имя Алексея Давидовича Фейн. 1054

Годовой паспорт, выдан. упр. Чит. гор. милиции, на имя Эстеры Леонисовны Леминовой. 1053

Регистрационная карточка по регистрации лошади, выданная губ. исполкомом за № 33, на имя Николая Ивановича Башкирова. 1052

Лошадь и американка. Нужны Дальневосточному, Маринская ул., д. Кобылкина. 1051-1-1

Дальневосточная торговля медицинским имуществом. Дальмедторг. оспенный детрит свезений. продается в Госаптеке № 11 (Калининская ул., д. Горкомхоза) и Госаптеке № 9 (Софийская ул., дом Отдела Управления ДРК) 1018-мес.

Продаются новотельная молочная, породистая КОРОВА и телочка. Бульварная, уг. Корейской, д. № 91. 1006-6-1

Продаются вещи: кровати с сетками, мрам. умывальн., дет. кров., письмен. ст., самовар, посуда, мебель и пр. дом. вещи. Уг. Якутской и Ангарской, д. Соловьева, вилла. 1061-3-1

1924 года апреля 10-го дня начальником 1-го Отделения Заб. Губ. Гор. РК Сов. милиция сям объявляет, что 20-го апреля, в 9 часов утра, в канцелярии названного отделения, находящейся на Большом Острове по Интендантской улице, в доме № 31 (Казанцевой) имеются быть произведены торги на продажу движимого имущества, принадлежащего г. Бородиной-Федоровой Наталье Ильиничне, заключающегося в одной корове, одной козе и кур. Описанного за неплатеж штрафа согласно постановлений ГИК за №№ 100, 258 и 99 от 1923 г.

1923 года на сумму шестидесяти (60) рублей золотом. Лица, желающие торговаться, приглашаются прибыть к означенному времени.

Начальник 1-го Отд. Заб. Губ. Гор. РК Сов. милиц. (подпись). 1059-1-1

1924 года апреля 10-го дня начальником 1-го Отделения Заб. Губ. Гор. РК Сов. милиция сям объявляет, что 20-го апреля, в 9 часов утра, в канцелярии названного отделения, находящейся на Большом Острове по Интендантской улице, в доме № 31 (Казанцевой) имеются быть произведены торги на продажу движимого имущества, принадлежащего г. Бородиной-Федоровой Наталье Ильиничне, заключающегося в одной корове, одной козе и кур. Описанного за неплатеж штрафа согласно постановлений ГИК за №№ 100, 258 и 99 от 1923 г.

Лица, желающие торговаться, приглашаются прибыть к означенному времени.

Начальник 1-го Отд. Заб. Губ. Гор. РК Сов. милиц. (подпись). 1059-1-1

1923 года на сумму шестидесяти (60) рублей золотом. Лица, желающие торговаться, приглашаются прибыть к означенному времени.

Начальник 1-го Отд. Заб. Губ. Гор. РК Сов. милиц. (подпись). 1059-1-1

Забайкальское Акционерное Общество торговля и промышленность. Свечной и мыловаренный завод. Предлагаем со склада КРУПЧАТКУ разных сортов мука пшеничная и яричная ЧАЙ кирпичный и байховый. Оптовая продажа производится в главной конторе. Короткая ул., дом бывш. Зезовских. Телефон № 514.

В Читинской конторе Госдарственного Банка с 1 го апреля с. г. открыта предварительная подписка на 5 проц. крестьянский выигрышный заем 1924 г., выпу скийсяк согласно Постановления ЦИК и СНК СССР от 19 марта с. г. Выпускная цена займа по предварительной подписке установлена в 85 коп за 1 рубль номинальной стоимости. Впредь до получения поданных облигаций подписчиками выдаются временные квитанции. 921-10-1

Объявление. В изменение объявления своего от 19 декабря 1923 года, опубликованного в газете «Д.В. Путь» № 228/616, ДВО Отдел Труда объявляет: подписка на «Известия Народного Комиссариата Труда» обязательна к приобретению на основании Постановления СНК от 11 августа 1922 г. («Изв. ВЦИК» от 30 августа 22 г. № 193) всеми государственными, общественными и частными учреждениями, предприятиями и хозяйствами, с числом наемных рабочих и служащих не менее 10-ти, принимаемых в Забайкальском Губернском Отделе Труда, Сретенская ул., дом Горкомхоза (быв. Хлановского). Все вышеуказанные учреждения, предприятия и хозяйства в течении недельного срока (по Чите) с момента опубликования сего объявления, должны произвести подписку. Не подписавшиеся в указанный срок при контроле Инспектора Труда в порядке ст. 6 и упомянуемого выше постановления СНК, будут привлечены к ответственности по 132 и ст. Угол. Код. с наложением штрафа до 100 руб. золотом. Зам. Уполнаркомтруда А. Курпель. Зев. Обшир Подотделом Ф. Рыков. 1050-3-1

Московская контора объявлений «Двигатель» при газете «Экономическая Жизнь» орган совета труда и обороны (СТО), открыла Контору Дальне-Восточного Отделения в гор. Чите. ДАЛЬНЕ-ВОСТОЧНАЯ КОНТОРА настоящим ставит в известность, что она открыла свои действия по приему от гос-предприятий, объединений общесоюзного и общереспубликанского значения, ОБЯЗАННЫХ ПУБЛИКОВАТЬ СВОИ ГОДОВЫЕ СЧЕТА (о прибылях и убытках за операционный год, а равно полугодовые балансы в названном печатном органе СТО и просить эту публикацию отчитаться направлять через ЧИТИНСКОЮ КОНТОРУ «ДВИГАТЕЛЬ». Д-Восточная Контора принимает подписку и объявления на все и во все ПЕРИОДИЧЕСКИЕ и непериодические издания светских, партийных и профессиональных издательства по ЦЕНАМ РЕДАКЦИИ. СОСТАВЛЕНИЕ РЕКЛАМНЫХ СЧЕТОВ для госорганов, рационализация и удешевление рекламы. Работа в области открытой и закрытой рекламы, ФОТО-КИНО СВЕТО-РЕКЛАМА и проч. Главная Контора ДВИГАТЕЛЬ в Москве имеет отделение в Ленинграде, Харькове, Кизе, Одессе, Ростове на Дону, Саратове, Екатеринбурге, Ново-Николаевске, Чите и Берлине, контрагентства и суб-агентами во всех крупных центрах СССР. ЧИТИНСКАЯ КОНТОРА помещается — КАЛИНИНСКАЯ УЛИЦА, дом Вяземкина, ТЕЛЕФ. № 107. Заведывающий Д. Восточн. 1046-4-1 Конторой ДВИГАТЕЛЬ М. Баронский.

Получены в громадном выборе канцелярские принадлежности Акц. 0-ва «КНИЖНОЕ ДЕЛО» Телефон 213. 1057-3-1

Объявление. Дальневосточное Курортное Управление назначает ТОРГ на сдачу в аренду буфета, столовой и лавки на курорте «ЯМАРОВНА» 113 верст от ст. Хилок на реке Чикой. Желающие торговаться подают заявление в запечатанном конверте и залог в 100 червонцев. Срок подачи 19 апреля с. г., в 12 часов дня. Условья можно узнать в Курортном Управлении при Дельзарье в служебное время. Уполномоченный НКЗ по курортам ДВО Барсуков. 1005-6-1 Завхэкссплотделом Перфилов.

Государственное Предприятие Бурят-Монгольского Губернского Революционного комитета «БУРТОРГ» объявляет, что и предстоящим праздникам с 14 сего апреля в мясных лавках на Старом и Новом базрах понижаются цены на мясо: баранье тушамы 3 р. 20 и пуд. снетское мороженое — 12 и фунт. снетское свежее — 13 и фунт. Бурторг. 1028-3-1

Начальник Дальне-Восточн. Област. Дома Лишения Свободы. Доводит до сведения, что с 5-го апреля с. г. при Доме Лишения Свободы открыта медно-литейная мастерская, которой принимаются заказы на разного рода отливки и ремонт сельско-хозяйственных машин. Кроме того принимаются заказы мастеровскими на следующие работы: слесарные, кузнечные, каретные, жестяные, кровельные, подервные, бондарные, лесопильные, столярно-токарные, плотничьи, малярные, живописные, сапожные, шорные, портновские, печные, каменные, штукатурные, переплетные, картонажные и изготовление сапожного крема в большом количестве, а также принимаются подряды на постройку и отделку зданий каменных и деревянных и заказы по расчлениванию проволоки для пресовки сена и отпускается чернорабочая сила вне оград Д. Л. С. Кроме того принимаются заказы на чертёжные работы, а именно: чертёжно-топографические и строительные, чертёжные карты и накладка планов и художественные работы — уличные портреты, работы всевозможных картин, рисунков — уличные вывески, работы красками на атласе, на бархате и сукне оконные ширмочки, драпир, штатулки, отделка материей и разровка бюваров, отделка альбомов, как наружная и внутренняя и др. художественные работы. К сведению отъезжающих в город Хабаровск — производится прием на изготовление дорожных ящиков. При Доме Лишения Свободы имеется скинпидар своей выделки. Все заказы выполняются добросовестно и своевременно. Цены умеренные. Начальник Дальне-Восточного Областного Дома Лишения Свободы А. Киннорович. 1050-3-1 Помощник Начальн. по рабочей части (подпись).

Объявление. Дальневосточное Курортное Управление назначает ТОРГ на сдачу в аренду буфета, столовой и лавки на курорте «ЯМАРОВНА» 113 верст от ст. Хилок на реке Чикой. Желающие торговаться подают заявление в запечатанном конверте и залог в 100 червонцев. Срок подачи 19 апреля с. г., в 12 часов дня. Условья можно узнать в Курортном Управлении при Дельзарье в служебное время. Уполномоченный НКЗ по курортам ДВО Барсуков. 1005-6-1 Завхэкссплотделом Перфилов.